
«Ήρωες και Σύμβολα του ’21 στη Φιλελληνική Τέχνη»: Έκθεση έργων από τη 

συλλογή Έργων τέχνης της Βουλής από 19 - 25 Μαρτίου στο Δημαρχείο 

Κηφισιάς 

Η Βουλή των Ελλήνων, με ένα σύνολο δώδεκα πινάκων και χαρακτικών από τη 

Συλλογή Έργων Τέχνης της, παρουσιάζει από τις 19 έως τις 25 Μαρτίου 2026 την 

έκθεση «Ήρωες και Σύμβολα του ’21 στη Φιλελληνική Τέχνη» στον Δήμο Κηφισιάς - 

Ν. Ερυθραίας - Εκάλης, υπό την αιγίδα του Δημάρχου κ. Βασίλη Ξυπολυτά και σε 

συνεργασία με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία ΠΥΡΝΑ (www.pyrna.gr), στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Με την Πύρνα στην Πόλη». 

Η έκθεση θα εγκαινιαστεί την Πέμπτη 19 Μαρτίου στις 18.30 από τον Δήμαρχο 

Κηφισιάς και θα ακολουθήσει ομιλία του δρ. Θοδωρή Κουτσογιάννη, επιμελητή της 

Συλλογής Έργων Τέχνης της Βουλής. 

Ο Φιλελληνισμός, το διεθνές κίνημα συμπαράστασης στον αγώνα των Ελλήνων για 

ανεξαρτησία, άφησε έντονο αποτύπωμα και στις εικαστικές τέχνες της Ευρώπης. 

Σπουδαίοι καλλιτέχνες του 19ου αιώνα, όπως οι Peter Heinrich Lambert von Hess, 

Ludovico Lipparini και Alphonse de Neuville, εμπνεύστηκαν από τον ηρωισμό των 

αγωνιστών και δημιούργησαν έργα μεγάλης καλλιτεχνικής και ιστορικής αξίας. 

Μέσα από αυτά τα έργα ζωντανεύουν εμβληματικές μορφές και στιγμές της 

Ελληνικής Επανάστασης: η κήρυξη του Αγώνα στα Καλάβρυτα, ο απαγχονισμός του 

Πατριάρχη Γρηγορίου Ε΄, η θυσία των Ιερολοχιτών στο Δραγατσάνι, ο ηρωικός 

θάνατος του Μάρκου Μπότσαρη στο Κεφαλόβρυσο, αλλά και οι μεγάλες μορφές 

των Υψηλάντηδων, του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και της Λασκαρίνας 

Μπουμπουλίνας. Ξεχωριστή θέση κατέχει και η Έξοδος του Μεσολογγίου (1826), της 

οποίας φέτος τιμάται η 200ή επέτειος. 

Η έκθεση αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για το κοινό να γνωρίσει από κοντά 

σημαντικά έργα που αναδεικνύουν τη διεθνή διάσταση της Ελληνικής Επανάστασης 

και τη δύναμη της τέχνης να διατηρεί ζωντανή την ιστορική μνήμη. 

Η έκθεση φιλοξενείται στο Δημαρχείο Κηφισιάς, στην αίθουσα «Β. Γκατσόπουλος» 

(Διονύσου και Μυρσίνης 2). Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Ώρες λειτουργίας: 

Πέμπτη 19/3: 18.30-21.00 

Παρασκευή 20/3 και Δευτέρα 23/3 (μόνο για σχολεία): 10.00-13.00 

Σάββατο 21/3, Κυριακή 22/3 και Τρίτη 24/3: 10.00-13.00 

Τετάρτη 25/3: 12.00-14.00 

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε περισσότερα έργα με τις περιγραφές τους 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΥΡΝΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ 

http://www.pyrna.gr/
https://kifissia.gr/wp-content/uploads/2026/03/ERGA_EKTHESHS.pdf


Μετά από τριάντα χρόνια παρουσίας στον χώρο του πολιτισμού, της διά βίου 

μάθησης και της κοινωνικής προσφοράς, η ΠΥΡΝΑ, με την υποστήριξη και τη 

συνεργασία του Δημάρχου Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας - Εκάλης, Βασίλη Ξυπολυτά, 

και του Δημοτικού Συμβουλίου, φέρνει την εμπειρία της στον ευρύτερο χώρο της 

πόλης, με στόχο να συμβάλει στο ευ ζην των κατοίκων και να ενισχύσει την 

κοινωνική συνοχή. 

Κάτω από τον τίτλο «Με την Πύρνα στην Πόλη», παρουσιάζει ένα πιλοτικό 

πρόγραμμα εκδηλώσεων με θέματα από τις τέχνες, την επιστήμη και την υγεία, 

καθώς και βιωματικές εμπειρίες που φιλοδοξούν να μας φέρουν όλους πιο κοντά, 

σε μια δημιουργική Κοινωνία των Πολιτών. 

Η ΠΥΡΝΑ (www.pyrna.gr) είναι πολιτιστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 

με κύριους σκοπούς τη διά βίου μάθηση, την καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας και τη 

στήριξη ευπαθών ομάδων. Το 2012 δημιούργησε και έκτοτε λειτουργεί, υπό την 

αιγίδα του ΥΠΑΙΘ, το πρόγραμμα «ΒΙΒΛΙΑ ΣΕ ΡΟΔΕΣ®» (www.vivliaserodes.gr). Από 

το 2016 στηρίζει συστηματικά την εκπαίδευση των μικρών προσφύγων, έχοντας 

διαμορφώσει και εξοπλίσει οκτώ νηπιαγωγεία σε Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων, 

ενώ παρέχει εκπαιδευτικό υλικό σε πολλά ακόμη. 

 

http://www.pyrna.gr/
http://www.vivliaserodes.gr/

